

# AL DOMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XX

Oficinas: Huérfanas, 21

Santiago, viernes 30 de junio de 1939

Teléfono número 1327

N.º 5.501

## EN LA NUEVA ESPAÑA

### Los Flechas Navales en Santiago

Las típicas e inconfundibles calles de Compostela, abiertas, con todo su carácter tradicional e histórico, a todas las manifestaciones de culto a Dios y a España, hanse visto honradas con un nuevo y juvenil Desfile, que puso en nuestras almas temblores de tiernas y dulces emociones, ofreciéndonos el hermoso y encantador cuadro de un brillante resurgir nacional, que tiene sus comienzos en la disciplina y heroica juventud de la nueva España, entregada a una honda, a una firme, a una fuerte formación cristiana y patriótica, creadora de las grandes virtudes de la raza, con las que España, en otros tiempos, descubrió mundos y conquistó territorios, imponiendo sus leyes y sus costumbres, su cultura y su civilización, y serán armas poderosas para las empresas de hoy, iniciadas con la gloriosa Victoria de Franco, base y fundamento del singular, del incomparable poderío de España, cuyo principio estamos viendo y palpando en este albor de catolicismo y de la hispanidad de nuestras recias juventudes, que nos dan ejemplo de perseverancia, de abnegación y de sacrificio, pilares de nuestra grandeza y de nuestra inmortalidad.

Han sido seis cientos Flechas Navales los que, en un Desfile marcial y admirable, pasaron por nuestra monumental ciudad, después de haber orado ante el Apóstol, dejando tras sí una estela de admiración y de cariño, y en nuestra mente el pensamiento de una futura Marina de héroes y de mártires, como los que lo fueron en la pasada contienda de España, llevando el pabellón nacional, de triunfo en triunfo, por todos los mares del mundo, asombrando a todos los pueblos con las proezas de sus barcos, mandados y servidos por marinos expertos y gloriosos, como aquellos esclarecidos del Callao, de Cavite y de Lepanto, de quienes serán émulo estos Flechas Navales de nuestros días, que, para una sólida cimentación, vinieron a dar su abrazo al Patrón de España, siguiendo el ejemplo y la ruta de sus mayores, cuya trayectoria habrá de llevarlos a un tiempo de esplendor y de gloria, en el que nuestra heroica e invicta Marina ha de alcanzar la plenitud de su cristiano y patriótico desarrollo, haciendo grande e invencible a España.

Este Desfile de los Flechas Navales por las Ruas Compostelanas, en las que dejaron una nota de color y de vida, ha tenido la significación simbólica de un nuevo Desfile de la Victoria; la Victoria de la España joven sobre la España vieja; de la España pura sobre la España impura; de la España inocente sobre la España pecadora, carcomida por los delitos y por las fealdades de un vivir deshonroso y relajado, causa de los graves males que hemos padecido, abatidos, dichosamente, por el heroísmo de nuestra querida y admirada juventud, a la que siguen los Flechas Navales que por aquí desfilaron, enseñando a todos las sublimes y fecundas lecciones de la disciplina, en el amor y en el servicio a Dios y a España.

El desenvolvimiento y la formación de estos adolescentes, en la práctica de las doctrinas salvadoras de Cristo y de España nos llenan de alegre y legítima esperanza, porque, en cualquier momento, habremos de contar con una Marina apta y capacitada para las más importantes acciones, que serían nuevas páginas de gloria inmarcesible para la Historia patria.

Santiago de Compostela, que goza de la dicha inefable de haber sido la poderosa influencia que movió al Divino Corazón, por nuestro Santo Apóstol, a darnos la magna Victoria sobre los enemigos de Cristo y de España, siéntese gratamente impresionado ante el majestuoso y bello despertar del pueblo español, entregado a la preparación de sus juventudes para la España Una, Grande y Libre, que, a base de paz, de caridad y de justicia, hemos de crear rápidamente, yendo Santiago a la cabeza de esta obra creadora y fecunda, para a que cuenta con su fe, con su tradición y con su Historia.

[Viva España! ¡Arriba España!

Andrés Sánchez B. Adanza.

Compostela.]

**La Bolsa de Cura de Aguas, pequeño exponente de la atención de nuestro Estado por el trabajador, es todo un símbolo de justicia social.**

### Universidad de Santiago

ANUNCIO

Con arreglo a la Orden de 6 del actual, se abre matrícula en las Facultades de Derecho, Medicina, Farmacia, Ciencias, Filosofía y Letras y para el examen de Ingreso en la Universidad, en las Secretarías correspondientes, desde el día primero del próximo mes de julio hasta el diez de agosto siguiente.

Los alumnos que pretendan examinarse de ingreso, presentarán en el Negociado correspondiente:

Cédula personal.  
Partida de nacimiento legalizada.  
Certificación de revacuna.  
Título de Bachiller o certificación de haber hecho el depósito para el mismo.

Tres tarjetas impresas con las fotografías precisas, que adquirirán en la Caja de la Universidad al precio de 2,50 las tres.

Abonarán 50 pesetas en metálico.

No surtiendo estas inscripciones efectos más que para una sola vez, todos los alumnos habrán de satisfacer los derechos señalados, adquiriendo también las tarjetas dichas, aun cuando procedan de convocatorias anteriores.

Los que se hayan inscripto antes de esta convocatoria no tienen que presentar el resto de la documentación.

**ALUMNOS MATRICULADOS EN EL CURSO 1935-1936**

Los alumnos de cualquier Facultad que tengan asignaturas pendientes de aprobación, no tendrán más que solicitar exámenes del señor Decano de la Facultad respectiva y presentar la

tarjeta de identidad escolar, quedando exentos de nuevos pagos.

**ALUMNOS SIN MATRICULA PENDIENTE**

Estos alumnos solo podrán matricularse para completar curso o cursos, siempre que no sean más de tres las asignaturas para ello precisas. Presentarán cédula personal, tarjeta de identidad escolar y una papeleta que se les proporcionará en la Portería de las Facultades, en la cual consignarán claramente, además de los apellidos y nombre, las asignaturas en que deseen verificar el examen.

Abonarán 23,75 pesetas por asignatura en metálico, 16,25 en papel de pagos al Estado y dos timbres móviles de 0,25 cada uno.

El plazo fijado para solicitar en esta convocatoria es improrrogable, quedando finalizado el día 10 del próximo agosto a la una de la tarde, desde cuya fecha no serán admitidas más peticiones.

Lo que se hace público a los efectos oportunos.

Santiago 27 de junio de 1939.

Año de la Victoria.

El Secretario general, Luis Le gaz.

### LA HORA DE LA VERDAD

#### Nuestro culto a la Tradición

Ninguna persona medianamente instruida y sensata puede añorar con nostalgia la época que precedió al reinado de los Reyes Católicos. Tampoco son de añorar las épocas posteriores, es decir, desde que se inició la decadencia de España. ¿Dónde empieza y dónde termina la Tradición?

España jamás alcanzó un período de mayor grandeza y esplendor que bajo el reinado de los Reyes Católicos. Cuando Isabel asumió la difícil y casi sobrehumana tarea de regir los destinos de España, conduciéndola hacia nuevos y esplendorosos horizontes, nuestra Patria se hallaba dividida en pequeños Reinos en-

sangrentados por guerras y luchas intestinas, aislada por peses y bandas de ladrones y criminales que campaban por sus respetos.

Los Reyes Católicos lograron la Unidad de España, aunando los pequeños Reinos de Castilla, Aragón, Galicia, etc., con el yugo que la Falange ha elegido como emblema simbólico de la España Una, Grande y Libre. Restablecieron la paz basada en la justicia. Contribuyeron al descubrimiento del Nuevo Mundo, una de las más grandes efemérides que registra la Historia. Forjaron un Imperio en cuyos dominios no se ponía el sol.

En fin; en aquel período de grandeza y esplendor en la Edad Media, florecieron los gremios, las artes, las ciencias, las letras, se fundó la Universidad de Alcalá de Henares, célebre en el mundo, donde tantos doctos varones dieron gloria y prestigio a la Patria con su talento y saber. Dos grandes figuras sobresalieron en aquella época: los Cardenaes Mendoza, y Cisneros, austeros y preclaros estadistas, consejeros de Isabel la Católica, que son la encarnación genuina del noble soldado, norma que la Falange impone a sus militantes como divisa, y sobre todo, a los que mandan y dirigen.

Si por restablecer la Tradición se entiende, pues, el retorno a los tiempos en que España influyó poderosamente en los destinos del Mundo, nadie nos aventaja en el culto a esa santa Tradición

José VIDAL LOMBAN

**Las Bolsas de Cura de Aguas, poniendo la hidroterapia al alcance de los trabajadores modestos son una arma más en la cruzada contra la degeneración de la raza.**

### Los cargos de la Justicia municipal

Vitoria.—El subsecretario de Justicia recibió a los periodistas en el ministerio, haciéndoles entrega de la siguiente nota oficial:

«Por primera vez, después de haber quedado totalmente liberado el territorio patrio, se va a proceder a la renovación de los cargos de la justicia municipal, iniciándose con ello la delicada empresa de construir desde su base, la administración de justicia del Estado nacional, a la que está encomendada la realización práctica de los principios de justicia, que es uno de sus postulados fundamentales. Los cargos de jueces y fiscales municipales y sus suplentes, a que se refiere la indicada renovación, tienen importancia extrema en la vida de nuestros pueblos, porque como su misión es dirimir las contenciones entre sus convecinos y reguilar la vida jurídica local, por ello su influencia es relevante, y la elección de las personas que han de desempeñarlos ha de ser objeto de especial cuidado por parte de quienes tienen la responsabilidad de los nombramientos. La orden de 14 de junio actual, dictada por el ministerio de Justicia, publicada en el Boletín Oficial del

Estado del día 23, está dedicada principalmente a demostrar ese interés del Estado en que las personas elegidas sean idóneas para los cargos para que son propuestas no solamente por su competencia técnica y sus condiciones morales, que en toda ocasión y momento deben ser tenidas en cuenta, sino, sobre todo, por su adhesión leal, sincera y entusiasta a los fines del glorioso Alzamiento nacional.

Requiere dicha orden a las salas de gobierno de las Audiencias territoriales que han de hacer los nombramientos, y a los jueces de primera instancia, que deben formular las propuestas para que muy singularmente, tengan cuidado en que conste claramente la lealtad de los nombrados, excluyendo a todos los que, por haber pertenecido a los partidos frentepopulistas, tan antiespañoles, o por haber sido afiliados a organizaciones sindicales u obreras marxistas, que solamente odio embraron entre nuestros hermanos, son sospechosos de falta de sinceridad y hay que suponerlos no muy limpios de sus anteriores resabios partidistas, y su designación para ocupar cargos de justicia haría nacer la desconfianza en el pecho de los buenos españoles y el desconcierto en la mente de los sinceramente arrepentidos. No es solo deber de los que hayan de hacer los nombramientos esta selección cuidadosa; deben ayudarlos en su empeño todas las personas que sientan el deseo del engrandecimiento de España, y por eso se estima como un motivo para anular los tales nombramientos, si se llegan a hacer, el conocimiento de acciones u omisiones de los designados: es decir, su anterior conducta, que los revela como opuestos al Movimiento, aunque se encubran con fervores y entusiasmos de reciente adquisición y garantías sostenidas con engaño o en virtud de peligrosas condescendencias.

Para evitar esto, para impedir que puedan filtrarse entre nosotros los astutos enemigos del nuevo Estado, es preciso que todos los españoles denuncien ante los fiscales, ante los jueces y en las Audiencias cuanto sepan respecto de los individuos propuestos que puedan presentarse como sospechosos. Es un deber de todo español que ama a la Patria.»

### DESPEDIDA

#### El Consul General Willi Köhn

Al terminar su actuación el Departamento de Prensa de la Embajada de Alemania, el Consul General Willi Köhn, se despidió de todas las amistades con que cuenta en la Prensa española, de quienes tantas atenciones y muestras de afecto ha recibido en estos años en que la gloriosa lucha de España contra el bolchevismo ha puesto a prueba la comunidad de ideales que une a nuestros dos países que, a la vez, se ven precisados a hacer frente a una campaña internacional de mentiras y falsedades.

Al mismo tiempo, formula los más fervientes votos por una fecunda y afortunada labor de la Prensa en la gran tarea de la pacífica reconstrucción de España y por la elevada misión que le está reservada en el porvenir al noble pueblo español.

### ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

DE LA BOCA DEL FUERTE SALIÓ LA DULZURA...

¡Señor, España os bendice — parece que lo dice la fuente con su arrullo — el bosque en su murmullo, con su pjar el ave el sol con sus colores y el jardín con sus flores.

El cañón con su estruendo pavoroso proclama vuestra invicta fortaleza; el sonar de mortifera metralla dice vuestra grandeza; todo habla en favor vuestro y os alaba.

¡Caudillo insigne, España en vos soñaba! ¡Soñaba, y Dios en su grandeza trocó en realidad sueño tan justo, que a una España cual es la España mía sólo un hombre cual vos correspondía!

¡Un hombre como vos, Dios ha premiado el afán de los buenos españoles, y al brillo y al calor de nuestros soles fundió en lumbré divina un alma cuyo temple se adivina a través de sonrisa alentadora, y nuestra alma prorrumpe, ahora, ahora, es esta la ocasión, llegó el momento en que unido estará en estrecho abrazo la justicia y el amor ¡divino lazo!

M. del Rosario Martínez Lomas.

Compostela.

## TEMAS DEL MOMENTO

### El 2 de julio, Día del Catecismo

Con esta fiesta, tan simpática, infantil se da por terminado el presente curso de 1938 al 39, teniendo lugar el próximo domingo día dos de julio.

Con tal motivo nos vemos en la necesidad de recordar a los padres y madres de familia, la obligación que tienen de enviar a sus hijos a la catequesis a la hora señalada.

Vanos serán los laudables esfuerzos del celoso clero de la Parroquia tan abnegadamente auxiliados por los futuros ministros de Cristo, y por las distintas ramas de la Acción Católica, si presentan a enseñar la doctrina los domingos y días festivos ven con gran dolor y pena que, los niños y personas mayores que ignoran los principios fundamentales de nuestra sacrosanta Religión, no acuden a oír sus sabias enseñanzas, todo ello lo sabemos por propia experiencia los que con más o menos acierto les inculcamos en sus mentes infantiles tan bellas y excelentes doctrinas.

Vosotros ¡oh padres que lleváis con orgullo el título de católicos! tenéis la obligación natural y divina de procurar a vuestros hijos una esmeradísima instrucción religiosa cuya base fundamental y única es el Catecismo parroquial, sois los que con las palabras y el buen ejemplo debéis inculcarles la necesidad apremiante y antes de que lleguen a ser mayores, el vivir de acuerdo con los Mandamientos de la Ley de Dios y los de la Santa Madre Iglesia sin los cuales el hombre no puede salvarse y, si estos lo ignoran ¡como podrán llenar este importantísimo deber!

A vosotros no os es posible salvo raras excepciones enseñársela y por lo tanto es necesario que los enviéis a la parroquia en la cual se hallan los encargados por la Iglesia de ejercer el magisterio de la doctrina cristiana.

La enseñanza en las escuelas; el Maestro: No es pequeña la utilidad que produce a la familia y a la sociedad en general el que los niños sean instruidos por sus maestros en el catecismo en su efecto gran influencia ejerce sobre aquellos que diariamente les enseñan las ciencias y primeros elementos del saber humano; y por ello cuando el maestro enseña la doctrina de Cristo que es la ciencia más excelente y admirable, presta un gran servicio a la Religión, a la Patria y a la familia en particular y por lo tanto a los mismos niños, es el maestro, en la escuela un representante del padre por decirlo así, y sus lecciones encaminadas a formar la conciencia de los niños son de suma trascendencia.

Más esta enseñanza del maestro no excluye en forma alguna la puntual y asidua asistencia de los niños a la catequesis, al contrario: una porque nunca sobra en esta el conocimiento del catecismo en su mayor amplitud si cabe y otra porque el Sr. Cura Párroco, es el que no solo ejerce el magisterio de la doctrina cristiana, sino que también tiene el cargo de explicarla, y el modo y la forma de enseñar a los niños para que queden bien gradadas en sus mentes infantiles y de esta manera puedan practicarlas con fruto, con los pequeños escuchan a la vez la explicación los adultos y todos juntos practican los actos de piedad que van anejos a la catequesis.

Que el año venidero, no falte ni un niño a aprender las divinas enseñanzas de la Religión del Crucificado, cumplid con vuestros deberes de católicos y de españoles, enviad a vuestros hijos a la catequesis, para el próximo curso de 1939 a 1940

Santiago, 30 de junio de 1939. — Año de la Victoria.

UN CATEQUISTA.

### El plan de Obras Públicas

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, hablando con los informadores, ha hecho importantes declaraciones acerca del plan de obras públicas a desarrollar en nuestra nación, así como de la meritisima labor realizada para reparar los destrozos causados por la horda marxista.

Se refirió a la primera visita que hizo a Madrid después de la liberación, en el mes de abril pasado. Dijo que la preocupación urgente e inmediata del Gobierno es la de atender a las necesidades de la zona liberada, para lo que labora con mucho entusiasmo, aunque se encuentran dificultades, en algunos casos importantes. Estas dificultades consisten en su mayor parte en la dejación de contratos hechas antes del glorioso Movimiento y cuyos titulares han caído asesinados por la horda roja. Esto no obstante el dinamismo del Estado y el patriótico impulso de todos los empeñados en la gigantesca reconstrucción nacional, han puesto y ponen a contribución todo su esfuerzo para la resolución de los problemas.

Inmediatamente se iniciarán aquellas obras suspendidas y se empezarán otras. No estamos dispuestos a alterar los precios en las obras, porque esto produciría una elevación en el costo

de la vida y la consiguiente depreciación en la moneda.

Aludió a la importancia que dentro del Plan General de Obras, tienen los que se desarrollarán en Madrid.

Con referencia a las obras en puertos y señales marítimas, dijo que esas alcanzaban a los puertos de Pasajes, Bilbao, Santander, Ribadesella, Gijón-Musel, El Ferrol del Caudillo, La Coruña, Villagarcía, Vigo, Huelva, Sevilla, Cádiz, Algeciras, Málaga, Palma de Mallorca, Ceuta, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, entre otras.

El plan de obras hidráulicas dijo que comprendía las cuencas de los ríos Ebro, Tajo, Guadiana y Guadalquivir, así como pequeñas cuencas en el Norte y Sur de España.

Dijo que van a construirse 635 kilómetros con un ancho de nueve metros, 2.000 con una anchura de 7,50 metros y 10.000 con un ancho de seis metros.

En cuanto a la construcción de puentes señaló que los rojos al abandonar el Norte volaron unos 150. En Cataluña fueron muchos mayores los estragos, pues alcanzó la cifra de 1.546. Gracias a la meritisima labor de nuestros ingenieros militares y civiles en ocho días quedaron habilitados los principales pasos. En la actualidad unos 400 puentes se encuentran en perfectas condiciones de utilización.

El Ministerio de Obras Públi.

### EL MEJOR CONJUNTO DE ZARZUELA

presentado en España; los mejores divos de nuestro género lírico agrupados en torno a

### Marcos Redondo

Actuación dos únicos días en el PRINCIPAL

DEBUT martes 4 de julio

Están a la venta las localidades para este magno acontecimiento artístico.

Libros rayados. Cuadernos y Tintas superiores : - : EL SOL, Papelería

NOTICIAS

cas tiene en la actualidad ciento ochenta millones de pesetas, que distribuirá: 100 millones en carreteras, 40 en puertos y 40 en obras hidráulicas.

En el plan de carreteras figura el ensanche de más de treinta mil kilómetros.

Hablando del material ferroviario destruido por los rojos manifestó que 990 locomotoras habían quedado completamente inservibles, lo mismo que cerca de doce mil vagones.

El problema ferroviario es básico para el engrandecimiento de España y hay que realizarlo rápidamente.

El señor Peña justificó el retraso de instalar las Oficinas del Ministerio de Obras Públicas en Madrid toda vez que algunos de los edificios dedicados a Ministerios estaban inhabilitados y será preciso realizar en ellos grandes modificaciones.

Enfermar en el trabajo es tan honroso como ser herido en el campo de batalla. El Estado Nacional Sindicalista pone a disposición de los trabajadores, soldados de producción, los balnearios nacionales para reponer su salud quebrantada.

Día del Herido

Programa de la fiesta religiosa-profana que en homenaje al Teniente Coronel Médico Director doctor don Juan Barcia Eleizegui y al personal médico del Hospital Militar de esta ciudad se celebrará mañana sábado:

- A las diez de la mañana: 1.º Misa de Campaña 2.º «A pita cega» 3.º La Campanilla, (número cómico) 4.º Levantamiento de pesos, por el campeón de Badajoz, Sar'gento don José Muñoz 5.º Cantos y bailes regionales, (1.ª parte) 6.º Concurso de feos 7.º Carrera de sacos 8.º Corrida de toros 9.º Obsequio de los heridos al Director del Hospital, Teniente Coronel Médico doctor don Juan Barcia Eleizegui

10 Homenaje a todo el personal médico del Hospital en las personas del Jefe de Servicios y Jefes de los diversos Equipos Quirúrgicos del mismo, haciéndoles entrega de artísticos pergaminos

11 Cantos y bailes regionales, (2.ª parte)

A las dos de la tarde, almuerzo extraordinario a los heridos

A las tres, finales del campeonato: Krocket, Bolos, Rana, Tennis y Ajedrez, adjudicándose premios entregados por el señor Director del modo siguiente:

- Krocket, 50 pesetas Bolos, 35 Rana, 25 Tennis, 25 Ajedrez, 15

A las cinco y media, sesión de cine en el Principal, Capitol y Salón Teatro, con entrada gratuita que regalan a los Heridos los propietarios de los mencionados Teatros.

La Banda municipal, gaiteros, acordeones, salvas de bombas, globos, etc., amenizarán y darán realce a los diversos números del programa.

Al mes de terminar la guerra en España

La Prensa ha dado cuenta ya del telegrama de felicitación y agradecimiento dirigido hace pocos días al Servicio Nacional del Turismo por 90 peregrinos ingleses que recientemente recorrieron gran parte de la España nacional.

El jefe de esta expedición, en la que figuraba el director del Catholic Times, periódico que durante la guerra ha sido ferviente partidario de la España nacional, ha enviado al jefe de dicho Servicio Nacional una carta fechada en Londres el 24 de mayo, de la que extractamos lo siguiente:

«Le escribo para confirmar que todos y cada uno de nosotros hemos salido de España enteramente satisfechos del viaje organizado por el Servicio Nacional del Turismo. Los hoteles tanto

de primera como de segunda clase, eran excelentes; la comida buena en todas partes, los autocars perfectamente confortables, y no puedo hablar en términos menos elevados de la cortesía y eficacia de los guías-intérpretes y conductores que nos acompañaron durante los catorce días que permanecíamos en España.

Las recepciones con que nos obsequiaron las autoridades eclesiásticas y civiles en Irún, Pamplona y Santiago nos hicieron sentirnos en nuestra propia casa, y también muy orgullosos de que durante toda esta larga guerra civil los católicos de Inglaterra, Irlanda y Escocia hayan apoyado solidamente la causa de nuestro Caudillo Permitame, pues, que le ofrezca otra vez mi sincera gratitud por todo cuanto hizo por nosotros, unida a mis más calurosas felicitaciones por su eficazísima organización.

«Todos los miembros de nuestro grupo han regresado a Inglaterra convertidos en ardientes propagandistas de la causa de la España nacional, y mejor preparados para afrontar muchos prejuicios que por desgracia existen aquí todavía, ya que pueden hablar con conocimiento práctico del país que han visitado y que tan cordial y afectuosamente les recibió. También tenemos la impresión de que nuestra presencia como católicos procedentes de las Islas Británicas, y deseosos de manifestar su simpatía y hermandad a los católicos de España, que tanto han sufrido, fué comprendida por todos aquellos a quienes tuvimos el gusto de conocer, confiando que nuestro gesto no dejará de producir buen efecto. En la medida de nuestras posibilidades, ya que sólo representamos a miles y no a millones de nuestros compatriotas, queremos adoptar a España y seguir trayendo católicos para visitar la Patria de usted y gastar en ella su dinero, y sobre todo para que despierten sentimientos de cordialidad en uno y otro lado, basado en todo lo que nos une a ustedes. Desde el momento de nuestro regreso nos proponemos hacer cuanto sea posible para que aquellos de nuestros amigos y vecinos que no sean católicos conozcan la verdadera situación existente en España, ya que muchos continúan engañados por los efectos de tres años de propaganda roja.

«Deseamos ser los primeros en recorrer las nuevas rutas de guerra que, según nuestras noticias, ha de abrir el Servicio Nacional del Turismo en distintos puntos de España durante los próximos meses, para tener ocasión de visitar Barcelona, Montserrat, Poblet, Tarragona, Teruel, frente del Ebro, Zaragoza, Madrid y Toledo, así como Andalucía durante el invierno.

«El viaje que acabamos de hacer en España ha despertado verdadero entusiasmo entre todos los que participaron en él.

Esta carta, que firma el señor H. D. Wallack, muestra todo el valor que para la propaganda nacional tienen los viajes organizados por el Servicio Nacional del Turismo, viajes que es de esperar adquirieran gran incremento durante el verano actual, desapareciendo el veto que a su desarrollo opusieron terminantemente determinadas naciones.

Central Nacional Sindicalista

AVISOS A LOS TRABAJADORES

Todos los trabajadores que deseen enviar sus hijos a los Campamentos de Organizaciones Juveniles deben pasar a la mayor brevedad posible por esta Sindical con los nombres y edades de sus hijos.

Los obreros que por prescripción facultativa necesitan cura de aguas, deben pasar con toda urgencia por esta C. N. S. a fin de cubrir la ficha correspondiente necesaria para disfrutar de las Bolsas para Cura de Aguas, que el Ministerio de Organización y Acción Sindical tiene creadas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.—EL DELEGADO SINDICAL COMARCAL.

Margarita Otero Gómez, jha muerto. El último pétalo de la en un tiempo flor de lozanía se deshojó totalmente. Y fué ayer, festividad del Patriarca de la Iglesia, cuando Dios la reclamó para su seno. Quiso el Sumo Hacedor que, quien como Margarita vino al mundo en la Rúa que lleva el nombre de San Pedro, allí encontrase el tránsito a la mansión eterna.

Meses ha que nosotros sabíamos de su dolencia y de los medios puestos en práctica para combatirla. No ignorábamos que la ciencia estaba ante un caso invencible a todas luces; pero no podíamos creer que estuviera tan cerca el fatal desenlace.

En una sala de la casa mortuoria, convertida en capilla ardiente, guió anoche el Santo Rosario en sufragio del alma de la difunta, el profesor del Seminario Conciliar don Joaquín Andrade Orza.

Mañana, a las once y media, se celebrará el funeral de entierro en la iglesia de la Enseñanza, recibiendo después sepultura los restos mortales.

Al atribulado viudo, nuestro antiguo y gran amigo don Andrés Penas Portas, este santiagués que nunca quiso saber nada de exhibiciones, pese a haber desempeñado cargos importantes en diversos organismos oficiales y particulares de la ciudad, enviamosle el testimonio de nuestra condolidencia más sentida ante el rudo golpe.

De los lectores de EL COMPOSTELANO esperamos unan sus plegarias a las nuestras pidiendo al Dios de las Misericordias por el alma de aquella tan virtuosa como buena señora, justamente apreciada en todos los sectores de la ciudad, que se llamó Margarita Otero Gómez.

Antonio Botana, natural de Ordenes, debe pasar por la oficina de la Guardia municipal a recoger un documento y otros objetos que de su propiedad fueron hallados en la vía pública.

También puede pasar por dicha dependencia oficial la persona que haya perdido una pesa de bronce en la Plaza de Abastos.

Está encargado de predicar el panegírico de San Caralampio el domingo próximo, en la capilla de la Virgen de la Fuente del barrio de Vista Alegre, el P. Luis Aldrey.

En el escaparate del comercio del señor Ceinos se exhiben dos pergaminos que los heridos del Hospital Militar regalarán mañana a los doctores don José Puente Castro y don Luis Sánchez Harguindey, como jefes de las secciones de equipos quirúrgicos.

En el centro contiene la Cruz del Apóstol y a los lados la de la Cruz Roja.

En su casa de la parroquia de Seijido (La Lama) apareció ahorcado José Cota Redondo, soltero, carpintero, de 24 años de edad.

En los bolsillos de la ropa que vestía se le encontró un pasaporte expedido a su nombre, como artillero segundo de servicios auxiliares del 15 Regimiento de Artillería Ligera.

También se le halló una carta, que dice así: «Digo yo, José Cota R., que mi muerte no se la pongan a nadie, que lo hago por mi voluntad. Recuerdos para todos quien por mí pregunte. Ponerme el traje de militar. Adiós mi familia, lo soy José Cota Redondo. Quiero que me visiten mis compañeros».

Fué nombrado jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en la villa de Cruces, don Pedro Perry Lamas.

Procedente de Madrid y acompañado de su distinguida señora llegó a Compostela nuestro querido amigo el catedrático de la Filosofía del Derecho y secretario de la Universidad, don Luis Legaz Lacambra.

Fué nombrado ecónomo de la parroquia de Puerto del Son, don Narciso García Fernández, coadjutor de la iglesia de Santiago, de Coruña.

Mañana sábado, día 1.º, tendrá lugar a las siete de la tarde, en las Escuelas de la Inmaculada (Hermanos de la Doctrina Cristiana), el retiro mensual para jóvenes.

A él podrán asistir cuantos lo deseen, aun cuando no estén asociados en Acción Católica.

Ha llegado a esta ciudad el misionero franciscano Fray Ramón Villar, natural de la villa de No'ya, que lleva en Marruecos más de doce años, y pronto regresará otra vez a Larache, donde tenía su residencia.

Esta mañana, a las once, en cuatro automóviles llegaron a Santiago procedentes del Ferrol del Caudillo sesenta y dos marineros italianos de los submarinos «Jinicy» y «Morenigo».

En la plaza de España, los esperaban el Comandante Militar, el Alcalde, el Juez de primera instancia y el presidente de la Archicofradía del Apóstol.

En las Platerías, sacose una fotografía de todos estos marineros y seguidamente con las autoridades, visitaron la Catedral, Hospitales, San Martín, la Universidad y nuestro hermoso paseo de la Herradura.

A las dos se reunieron con las autoridades a comer en el Hotel Compostela, volviendo a las cuatro a examinar otras bellezas de nuestra ciudad y a las seis de la tarde salieron para El Ferrol del Caudillo.

La Delegación de Industria de esta provincia concedió autorización a don José Baluja Fernández para instalar en el lugar de Bodens, término de Curtis, un taller en pequeña escala, para la fabricación de virotilla, para envases de pomadas farmacéuticas.

En los cultos dedicados al Sagrado Corazón de Jesús en la parroquia de Santa María de Castelo (Ordenes) predicará el domingo próximo el P. Telesforo Fernández, del convento de San Francisco.

Se ordena a todos los Delegados del S. E. U. de esta ciudad, que sin excusa de ningún género se presenten el día 1 de julio a las seis en punto de la tarde, en las oficinas de la Rúa Nueva.

El número de los obreros que han salido de Orense para Castilla a tomar parte en los trabajos de la siega, es el de 3 572.

En la última reunión que celebró la Facultad de Medicina acordó distribuir las cátedras en la siguiente forma:

Al catedrático señor Villanueva, acumulable la Anatomía Patológica; al señor Echeverry y la de Otorinolaringología y al señor Aisina la de Quirúrgica y ojos.

Parécete que volverá a explicar Histología el catedrático jubilado don Vicente Goyanes Cedrón.

Victima de rápida enfermedad falleció en el Camino Nuevo el Canónigo Maestrescuela de esta Catedral, don José Méndez Penzol, de 74 años, siendo su muerte muy sentida.

Nació en 1864 en Miudes (Asturias). En el Seminario de Oviedo y con notable aprovechamiento siguió la carrera eclesiástica y en el de Santiago recibió los grados de doctor en Filosofía y Teología en 1889.

Fué canónigo por oposición de la Catedral de Astorga y en 1928 fué nombrado dignidad Maestrescuela de la de Santiago.

Era de carácter afable y servicial, por lo que contaba con muchas simpatías.

El cadáver recibirá sepultura en Miudes (Asturias).

Al señor Arzobispo, Cabildo Metropolitano y familiares acompañamos en el sentimiento.

Por acuerdo tomado por la Junta Directiva de la Asociación

Capitol

LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS MAÑANA SÁBADO

Presenta el apasionante film de intensa emoción

El agresor invisible

con BILL BOYD WYNNE GIBSON WILLIAM GARGAN Butaca 0'55

DOMINGO: La primera película argentina de la temporada

LA BARRA MENDOCINA

En Español Argumento encantador.... Música deliciosa.... ¡Miles de carcajadas!

Católica de Maestros de Santiago, se invita a todos los asociados y simpatizantes, al círculo de estudios que el domingo día 2 de julio se celebrará en el local social, Rúa del Villar 42-2.º, a las diez y media de la mañana.

Como hace días tomó posesión de la Consiliaria de la Asociación, el Superior de los Jesuitas de esta ciudad, R. P. Fernández Noguera, éste será el encargado de dirigir el círculo.

Terminado éste, se cambiarán impresiones entre los asistentes al mismo, acerca de los asuntos de más palpitante interés para el Magisterio.

En la parroquia de Santa María de Cornanda (Negrira) predicará el domingo próximo, en los cultos dedicados al Sagrado Corazón de Jesús, el P. Roque Suárez.

Las vacaciones escolares comenzarán mañana, terminando el día 15 de septiembre.

Ha salido para Mondariz acompañado de su hija Conchita, nuestro querido amigo, el Doctor D. Camilo Pintos Reino.

En la barriada del Espiritusanto ha muerto Ricardo González Martínez, de 66 años, casado.

Anteayer tuvieron lugar en el Colegio Regional de Sordomudos y Ciegos los exámenes de fin de curso, asistiendo el rector de la Universidad y el interventor del Colegio, que apreciaron los progresos del alumnado, a cargo de los profesores señores Curros, y Rodeiro.

Con su señora salió hoy para Barcelona nuestro buen amigo don Dámaso Santamaría Lamas, quien va a hacer compras para su acreditada fábrica de camisas.

En la parroquia de San Orente de Entines, predicará el domingo próximo, el panegírico de San Campio, el P. Pascual Casanova.

El cuto interventor del Banco de España y teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Enrique Sánchez Martín, que el día 3 de julio contraerá matrimonio en la parroquia de Ordenes, ha obsequiado anteayer con una cena íntima a un grupo de amigos, como despedida de su vida de soltero.

En torno al señor Sánchez Martín se sentaron los señores siguientes: López (don Enrique), Carballeda, Trillo, Hermanos Acosta, Tajuelo, Peña, Castiñeiras, Delgado, Máz, Ceinos, doctor Sobrino, Desiderio, Mauro R. Carrillo, Mazaira, Jouve, Reina, Landrea, Cepa, Dovale, Juega, Florit, Landeira y Vidal Lombán.

Durante la cena, abundante y exquisita, reinó la más franca y fraternal camaradería, recibiendo el señor Sánchez Martín felicitaciones testimonios del afecto que todos sus amigos le profesan.

Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento: un pariente del soldado Juan Sando Sánchez, y los soldados del Batallón de Recuperación de Automóviles, Manuel Fraga Cajide y José López Diéguez.

Han sido nombrados los siguientes maestros interinos: Para la escuela de Bayo, en Zás, don Ignacio Castro Albite. Don Cesáreo Rodríguez Durán, para la de San Julián de Martojo, en Cedeira.

Don Jesús Pérez Moreira, para la de Vigizano.

Don Celso Carro Migal, para la de la graduada de Cedeira.

Don Virgilio Pablos Carrajal, para la sección de niños de la graduada de Cedeira.

Don Jerónimo Vilouta Freire, para la de Oliveira, en Dumbria.

El domingo, día 2 de julio, celebrará la parroquia de San Fructuoso la función al Santísimo Sacramento.

A las ocho Misa de Comunión, a las doce Misa Solemne quedando S. D. M. expuesto hasta los ejercicios de la tarde, que darán principio a las siete y media, con Estación y Sermón, que predicará el Dr. D. Francisco Arnejo, catedrático del Seminario; Procesoión y Reserva del Santísimo Sacramento.

En la madrugada de ayer, falleció en Santiago a la avanzada edad de 88 años, la señorita Antonia Díaz-Varela Vereja y Aguiar.

Pertenecía a una familia de gran abolengo en Santiago, habiendo figurado muchísimo en los tiempos que en ellas se reunían otras distinguidas familias ya desaparecidas.

En la iglesia conventual de San Francisco, celebróse esta mañana el funeral de entierro, acto al que asistieron numerosas personas, y terminado fué conducido su cadáver con asistencia de la Comunidad franciscana, al cementerio de Santo Domingo.

Formaban el duelo el director espiritual de la extinta don José Consejo Bouzas, el director del Hospital General, don Ramón Baltar, el médico señor Mazaira, el que lo es de este Ayuntamiento don Luis Harguindey, el diputado provincial don Angel Botana, el comerciante de Monforte, don Alfonso López, comandante señor Pedreira y alférez de Infantería don Ramón Martínez Losada, siguiendo personas de todas las clases sociales.

A su sobrina señorita Mercedes Díaz-Varela y Losada y demás familiares acompañamos en el sentimiento.

La Asociación del Rosario Perpetuo ruega a todos los asociados e invita a todos los fieles devotos, a concurrir al Rosario de la Aurora, que según la costumbre establecida saldrá de Santo Domingo el domingo próximo día 2 de julio, a las cinco y media de la mañana.

El recorrido será el siguiente: Casas Reales, Cervantes, Azabachería, Plaza del Hospital, Fonseca, Rúa del Villar, Rúa Nueva, Conga, Preguntoiro, Cervantes, Casas Reales y Santo Domingo.

Al llegar a la iglesia se celebrará el santo sacrificio de la Misa y se distribuirá la Sagrada Comunión.

Hace muchos años que Santiago no registra un acontecimiento igual

Una vez más el activo e inteligente empresario de Espectáculos, don Isaac Fraga, al que debe Santiago los mejores y más brillantes espectáculos ofrecidos a Galicia, nos va a mostrar uno que, por lo inusitado de su magnitud artística asombrará al culto público de Santiago.

La Zarzuela, el género lírico nacional por excelencia, surge ahora con el natural vigor de todo lo netamente español, que encuentra clima apropiado, para su esplendor y crecimiento.

Marcos Redondo el divo de divos, el cantante genial que posee, como pocos, voz maravillosa y excepcional gusto y talento musical, ha sabido reunir en torno a su personalidad magnífica a todos los divos y actores más destacados del presente elenco de Zarzuela.

Podemos decir que el gran conjunto lírico, que don Isaac Fraga trajo a Galicia y que el próximo martes, se presentará al público de Santiago desde el escenario del Principal, es el más grandioso de todos los presentados en España, pues ni en Madrid, hubo ocasión de admirar, un espectáculo de tan alta calidad e importancia.

Mañana ampliaremos nuestra información sobre este acontecimiento dando a conocer detalladamente todas las personalidades líricas que forman este inusitado conjunto de Zarzuela que Santiago tendrá ocasión de admirar el próximo martes.

Para los dos únicos días de actuación están a la venta las localidades en el Teatro Principal.

TEATRO PRINCIPAL Hoy viernes, a las 7'30 y 10'45 DESPEDIDA DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA FLAMENCA DE "El Americano" y Ena Sedeño con el estreno de la preciosa comedia en tres actos -UNA PALOMA PERDIA-

SILVIA SIDNEY la genial estrella, y el vigoroso astro SPENCER TRACY en la impresionante película Metro Goldwin 1939 FURIA Sensacional película HABLADA EN ESPAÑOL que MAÑANA SABADO ESTRENARÁ el PRINCIPAL

**Las Fiestas Patronales**

Como ya hemos dicho, el miércoles estuvieron en la Coruña el alcalde señor Marqués de Figueroa y los presidentes de la Archicofradía del Apóstol y de la Patronal señores Fabeiro y Bermejo (D. Gerardo).

No pudieron ver al general de la Octava División señor Gil Yuste, por hallarse ausente, cumplimentando en su lugar al coronel de Estado Mayor señor Villamil, al que expusieron el proyecto de celebrar en los días del Apóstol una Fiesta Militar, prometiéndole este señor ponerlo en conocimiento del mencionado general cuando regresase, y apoyarlo con todo cariño.

Hablaron también de los deseos de la Comisión de Fiestas para que venga a Santiago una Banda de Música Militar que empuje los festejos desde el día 15 al 28 de julio.

Visitaron luego al gobernador civil señor Muñoz de Aguilar, que animó a los comisionados para que con los demás encargados de las fiestas, organicen unas que dejen grato recuerdo en Compostela.

Proyéctase igualmente una velada literaria en el Paraninfo de la Universidad, y en la que tomarán parte catedráticos e importantes literatos.

Esta acaso se celebre el día 26. Otros festejos tiene en preparación la Comisión de Fiestas, y que daremos a conocer en su día.

**La Bolsa de Cura de Aguas no es una promesa para captar, sino la realidad de un Estado que vela por los intereses del trabajador.**

**Debut despedida de la Comedia Flamenca en el Principal**

Ayer y con el Teatro completamente lleno hizo su aparición en el Teatro Principal, la gran Compañía de Comedia Flamenca que dirigen «El Americano» y Ena Sedeño.

El público acogió con verdadera satisfacción artística este magnífico elenco en el que se destacan significadas personalidades de nuestra escena, y que dió a la preciosa comedia de Julio del Rey, «Tu boca besó la mía», una interpretación exacta y adecuada.

El colorido ambiente en que se mueve la acción de esta obra, así como el típico diálogo, bien acentuado con la versificación, así como la magnífica caracterización de los definidos personajes que trasplantaron al escenario del Principal un auténtico episodio de la Andalucía campera, con su honda tragedia a través de la fina y desolada emoción del más puro canto hondo, en boca de este diivo que es «El Americano» merecieron rendidos y constantes aplausos, que también fueron merecidos por Ena Sedeño y por toda la Compañía, así como por el completo cuadro de cantantes, guitarristas y bailarines, que dieron vida y color al estupendo panorama flamenco que es nervio y vida de la preciosa comedia de Julio del Rey.

Hoy con el estreno de «Una Paloma Perdida» también de Ju-

lio del Rey se despide esta excelente Compañía de Comedia Flamenca.

**BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.**  
Consulta: de once a dos y de cuatro a seis.  
Festivos a la mañana.  
RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

**VENDEESE** mesa grande de escritorio Razón en la Administración de este periódico.

**CLINICA DEL DR. MERINO.** Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.—Preguntar en el número 6, 2.º.—Teléf. 1238.  
De once a una y de cuatro a seis.

**ENRIQUETA SILVA DE GUERRA,** Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones, Asistencia dentro y fuera de la población.—R.º de Villar, 73, 2.º  
Teléfono 1.485.

**PIANOS.**—Afinador competentísimo, se ofrece. Pianolas, harmoniums. Se arreglan toda clase de pianos por muy viejos que estén. Vendo pianos de ocasión. Sólo por unos días.—Darán razón «Hotel Estrella».

**VÉNDENSE** algunos accesorios de reparación de radio-receptores. Darán razón Plazuela del San Roque número 1-1.º

**ESTUDIANTE INGLÉS** de la Universidad de Londres, da clases de su idioma; particulares o en grupo.—Razón: Hotel Estrella.

**Juan Trillo**  
PRACTICANTE  
Rúa del Villar, 57, bajo

**En 72 horas**  
se obtienen CERTIFICADOS DE PENALES, DE ÚLTIMA VOLUNTAD y PASAPORTES para el extranjero. Se obtienen rápidamente licencias de caza; se formulan instancias y reclamaciones; se legalizan DOCUMENTOS CONSULARES en los respectivos Ministerios. Rapidez, competencia y discreción.  
Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13.—Llamar al teléfono n.º 1726.

**VENTA**  
Se vende la casa número 10 de la calle del Olvido.  
Del precio y condiciones darán razón en la Notaría del doctor don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8.

✠

**ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE**  
**MARGARITA OTERO GÓMEZ**  
**Que falleció en el día de ayer,**  
**a los 48 años de edad**

CONFORTADA CON TODOS LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
R. I. P.

**Su atribulado viudo Andrés Penas Portas, hermano político, sobrino, tíos, primos y demás familia**

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas que encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al Funeral de entierro que se celebrará mañana, sábado, a las once y media, en la iglesia conventual de la Enseñanza, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo; por lo que anticipan muy expresivas gracias.

**CASA MORTUORIA RUA DE SAN PEDRO, 18.**  
Santiago, 30 de junio de 1939.

El Excmo. Sr. Arzobispo de esta Archidiócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

**ULTIMAS NOTICIAS**

**Disposiciones oficiales**

**En el «Boletín Oficial del Estado»**  
Burgos—Entre las disposiciones que publica el Boletín Oficial figuran las siguientes:

**La línea Mediterráneo-Plata**  
Del Ministerio de Industria y Comercio, autorizando la reanudación de la línea Mediterráneo el Plata.

**Licenciamiento**  
De Defensa Nacional, dando normas para el licenciamiento del personal militarizado en las distintas industrias.

**Cumplimentado**

**Al ministro de la Gobernación**  
Burgos—El señor Serrano Suñer fue cumplimentado por don Germán Vergara, encargado de negocios de Chile, el jefe nacional de correos y Telecomunicación y la Delegada nacional Pilar Primo de Rivera.

**El Centenario de Fortuny**  
Varios cuadros

Reus—Ayer llegaron a esta ciudad varios cuadros de Fortuny, entre los que figuran «La Vicaría» y «El Condesito» y que fueron devueltos al Servicio Nacional de Recuperación Artística.

**A Reus**  
Estos cuadros fueron llevados al extranjero por los rojos, y recientemente devueltos a España, figurando en la exposición que ha de celebrarse en Reus con motivo del Centenario del insigne pintor.

**Fallecimiento sentido**

**Doña Luisa Revilla**  
Madrid—Ha fallecido en esta capital doña Luisa Revilla, esposa del secretario de Su Excelen-

cia el Geralísimo, coronel Francisco Franco.

**El cadáver a Lugo**  
El cadáver de la ilustre dama será trasladado a Lugo, donde será enterrado en el panteón de familia.

**El organizador de Flechas Negras**  
A San Sebastián

Barcelona—Marchó a San Sebastián el general italiano Pozzolini, organizador de Flechas Negras.

**Despedida**  
Fué despedido por las autoridades y miembros de la colonia italiana de esta población.

**La Virgen de Covadonga**  
En Gijón

Gijón—Constantemente llegan en peregrinación a Gijón, gran cantidad de asturianos con objeto de postrarse a los pies de la Virgen de Covadonga.

**Al cuartel de Simancas**

Será llevada procesionalmente al cuartel de Simancas donde se dirá una Misa en memoria de todos los que allí cayeron en defensa de Dios y de España.

**Homenaje a la vejez**  
En Pamplona

Pamplona—Con asistencia del señor Obispo y demás autoridades militares y civiles se celebró en los jardines de Taconera el homenaje a la vejez, repartiéndose cartillas de pensiones vitalicias.

**La Exposición de la Marina de guerra**  
En San Sebastián

San Sebastián—Mañana, a las

once y media tendrá lugar el acto de inauguración de la exposición de la Marina de guerra, instalada en el Kursaal.

**Inundaciones en Sofía**  
Más de cien muertos

Sofía—En las inundaciones ocurridas últimamente en esta ciudad resultaron más de cien personas muertas.

**Daños incalculables**  
Los daños son incalculables, arrastrando el agua doscientas casas, por lo que se cree que el número de muertos excede de la cifra dada anteriormente.

**Para cooperar al salvamento**  
Se han enviado tropas para que cooperen en los trabajos de salvamento.

**Peregrinación al Pilar**  
Misa de Comunión

Zaragoza—Los 1 500 peregrinos que procedentes de Tarragona se encuentran en esta ciudad, asistieron esta mañana a una Misa de comunión celebrada en el Pilar.

**Concurrencia**  
Ayer fueron las autoridades locales y numeroso público que aclamó a los peregrinos a su paso por las calles.

**Lo recaudado en un partido**  
De fútbol

Barcelona—Los beneficios líquidos obtenidos en el partido finalista celebrado en el campo de Monjuich, ascienden a la cantidad de cien mil pesetas las cuales ingresarán en la Caja de la Federación general de Fútbol.

**CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA**

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

**Dr. Sánchez Harguindey**

JEFE DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE ODONTOLOGÍA

Huérfanos, 21. Teléf. 1716  
SANTIAGO

**SE ALQUILAN:** el bajo y los pisos 1.º y 3.º de la casa número 11 de la Algalia de Arriba.—Razón: Ultramarinos Carro; Toral, 6.

**Clínica de M. REY BUSTO**

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

**Especialidad**

**Digestivo:** (Estómago, Intestino, Hígado, etc.)

**Nutrición:** (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.)

**Reumatismos y Sangre.**

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022.

**Andrés Sánchez G. Adanza**

ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º  
Santiago

**SE VENDE** la casa número 31 de la Rúa del Villar.  
Razón: en la Cámara de la Propiedad.

**Venta de un molino**

Se vende el molino y casa del Puente de Sar.  
Para informes, Rúa Nueva, 37.

**J. Pardo Bedía**

MEDICO—OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-beccario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º  
Santiago.

**Venta voluntaria**

Se vende la casa señalada con el número uno de Puente Pedriña, con huerta unida, inmediata a la nueva Estación del Ferrocarril de Coruña-Zamora. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

De su precio y condiciones informarán en la Notaría del Doctor don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

**Dr. Angel Jorge Echeverry**

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241  
SANTIAGO

**VENTA**

Se vende la casa número 13 de la calle de la Enseñanza, con huerta y caseta unida, que da al Pejigo de Abajo.

Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Díaz Varela

**FUNERARIA «EL OCASO»**

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de trasladar y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente.  
Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

**Venta de solar**

A voluntad de sus dueños se vende el solar del número 24 de la calle de Pitelos de esta ciudad.

Del precio y condiciones informarán en el número 15 de la misma calle y en La Estradense, Hórreo 17.

**CARBONES**

GALLETAS y COK para cocinas.

ANTRACITAS para calefacciones.

OBJETO para braseros.

SAL Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a:

**SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.)**

Carrera del Conde número 18

Teléfonos 1214 y 1214

y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

✠

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

**DON JOSÉ MENDEZ PENZOL**

CANÓNIGO DIGNIDAD DE MAESTRESCUELA DE LA S. A. M. I. CATEDRAL

Falleció en el día de hoy a la edad de 74 años, después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P. — A.

**El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo; el Excmo. Cabildo Metropolitano; sus hermanos: Inés, Gervasio, Carmen e Inocencio (ausentes); sobrinos: Clara, Isabel, M.ª Luisa (ausentes) y Julita Martínez; sobrinos políticos y demás parientes**

**Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a alguno de los actos que por su eterno descanso se celebrarán en la S. Iglesia Catedral:**

Funeral de entierro, mañana sábado a las diez y media de la mañana.  
Honras fúnebres, el lunes día 3 de julio a las diez y media.  
Actos fúnebres, los días 4 y 5 de julio a las nueve y media de la mañana.  
La conducción del cadáver tendrá lugar mañana a las diez de la mañana desde la casa mortuoria, Camino Nuevo, 42-A al panteón de familia en MICHES (Asturias).

SANTIAGO DE COMPOSTELA 30 DE JULIO DE 1939.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

TU y YO

Mi casa está llena de mirtos,  
La tuya está llena de rosas;  
¿Has visto a mis blancas ventanas  
Llegar tus palomas?  
Tu casa está llena de lirios,  
La mía sonríe amapolas.  
¿Has visto rodando en mis patios  
Ramas de tus frondas?  
De mármoles blancos y negros

Tu casa vetusta se adorna,  
Y mármoles blancos y negros  
Llevan a mi alcoba.  
Si luces enciende tu casa  
Mi casa de luz se corona.  
¿No sientes llegar de la mía  
Sonidos de loza?  
De día, de tarde, de noche  
Te sigo por selvas y frondas.

No hueles que exhalan mis labios  
Profundos aromas?  
De día, de tarde, de noche  
Te sigo por selvas y frondas  
¿No sientes que atrás de tus pasos

Se quiebran las hojas?  
¿No has visto regadas tus plantas,  
De frutas cargadas las moras,  
Abiertas las sendas, las ramas  
Henchidas de pomos?

Cuidando tu casa en silencio  
Me encuentra despierta la aurora,  
Cuidando en silencio tus plantas,  
Podando tus rosas.  
Tu casa proyecta en mi casa  
De tarde, alargada, su sombra,  
Y nunca miraste sus muros  
Cargados de rosas.  
Igual a tus patios mis patios

Que surcan iguales palomas,  
Y nunca has mirado mi casa,  
Cortado mis rosas.  
Igual a tus lirios mis lirios  
Que iguales octubre enfloran...  
Y nunca has mirado mi casa,  
Cortado mis rosas...

Alfonsina STORNI



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Gallola

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424  
Dr. Alsina, 1125  
Sanatorio, 1.006.



Invención maravillosa para volver los cabellos blancos a un color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARABANA». Su acción es debida al origen del alce, por lo que constituye una novedad e inimitable. Venta todas partes.

Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTEL

Novedades

- Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y escuelas Especiales;
- Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.
- Especialidad en material pedagógico moderno.
- La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.
- Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante. AGUAS de

CARABANA

Decorativas Antibiliosas Antiherpética

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO CASERO... EL MEJOR PARA LAS INTERCEDIAS DE SE VIE... PASTILLA pequeña, 030 céntos Grande 1,25. Pedidos: Hijos de R. Chávarri Lealid 12, Madrid De venta Farmacias, Farmacias y Droguerías